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Egy disszonáns 
vezércikk

Egy héttel ezelőtt még úgy fal­
tuk a Géniből érkező tudósítá­
sukat, mint a világháború elején 
a Höfer-jelentéseket. Minden fi­
gyelmünket az kötötte le, hogy 
mi fog történni Genfben és mit 
fognak határozni sorsunkról. A 
szivünk a torkunkban kalapált: 
minden idegszálunkkal ott voluínk 
Genfben, ahol ellenfeleinknek 
olyan volt a tekintete, mint a ja­
nicsárok görbé handzsárja Tud­
tuk, hogy a lét és nem lét kér­
déséről is szó lehet, mert vagy a 
békés megoldás, vagy a háború 
mellett döntenek. A háborúról 
pedig minden józan magyar ko­
ponya tudja, hogy az nem jó, 
sőt határozottan rossz.

És ezt a rosszat, a borzalmak 
irtózatos fergetegét hárította el a 
fejőnk felől Eckhardt Tibor a 
maga zsenialitásával Genfben. 
Nemcsak Magyarország, hanem 
Európa és talán a világ feje fölül.
El kell ismerni, nem kis teljesít­
mény, nem közönséges munka 
volt az, amire a magyar fődele­
gátus vállalkozott s amit becsü­
lettel és a végén ragyogó sikerrel 
véghez vitt. Eddig a görög mito­
lógiából ismertük a legnagyobb 
emberi teljesítményt: Augias is­
tállójának kitakarítását. Európa 
ilyen hatalmas Augias istállója 
volt, amelyet a modern magyar 
hérosz hallatlan erőfeszítéssel ho­
zott rendbe. Megmentette mér­
sékletével, bölcs magatartásával a 
világbékét.

Európa fellélegzett. A lidérc­
nyomás, amely még a lezajlott 
világháborúnál is szörnyűbb pusz­
tulás rémképeivel fenyegetett, — 
talán még nem is véglegesen 
szétfoszlott. És az emberiség ebben 
a pillanatban a legnagyobb há­
lával a békeszerető magyarság­
nak, közelebbről a magyar nemzet 
páratlan energiájú, fiatal és bölcs 
bajvívójának/ Eckhardt Tibornak 
köszönheti ezt. De tagadhatatlan, 
hogy nehéz harcában öntudatos 
segítő társa volt a magyar sajtó, 
amely példátlan egyöntetőséggel 
sietett a magyar nemzet becsüle­
tének és Európa békéjének meg­
mentésében a támogatására.

Annál visszatetszetőbh az a 
hang, amely a veszély eltűntének 
első pillanatában jelentkezik egyik 
riportlap hasábjain. A kormány 
lemondását követeli az említett 
lap vezércikkének Írója, vagy Spi­
ritus rectora.

Ma egyetemes magyar érdek 
parancsolja, hogy a kormány, 
amely tulajdonképpeni méltatlan 
vádlottja volt a genfi pörnek, 
helyén maradjon még akkor is, 
ha egyébként és más körülmé­

nyek közöl' a túlnyomóan ellen­
zéki tömegek teljes joggal köve 
telik a teljes rendszerváltozást. 
Mert ma nem pártkérdés, hanem 
magyar kérdés a kormány hely - 
benmaradása.

Egyelőre tehát arról van szó, 
hogy a magyar kormány már 
csak presztízskérdésből is marad 
jón meg. Csak azután lehet szó

arról, hogy szembehelyezkedjék 
a kormánnyal

Ami világos, hogy a háborús 
veszély elmúltával miért üti fel 
nyomban a fejét bizonyos oldalon 
az egyéni pozíciókat féltő me- 
fisz'ói fej Ez a fej mindig ott 
bukkan fel, ahol az elkövetke­
zendő választói jog az egész 
nemzettől régen követelt titkos

választás megvalósítását akarják 
elgáncsolni. A plutokrácia tején 
táplált átdemokrácia jajszava szól 
a vezércikkből, amely a magyar 
sors legkritikusabb óráiban sem 
tudja szem elöl téveszteni a kis­
ded csoportérdekeket vagy egyéni 
érdeket „közérdeke“ ringató böl­
csőjét.

A magyar külügyminiszter 
nyilatkozata arról, miért fogadta el 

Magyarország a genfi határozat 
harmadik pontját

Hogyan keletkezett Laval francia külügy­
miniszter sokat firtatott kijelentése ? 

Jugoszlávia belhelyzete miatt kellett 
elfogadni a súlyos harmadik pontot

A Nemzeti Újság munkatársa 
felkereste Kánya Kálmán külügy­
minisztert s megintervjuvolla a 
genfi tárgyalásokról.

— Miért fogadta el Magyar- 
ország a határozat harmadik pont­
ját? — kérdezte az újságíró.

A válasz pontosan a követke­
zőképpen hangzott:

— A genfi vita folyamán fel­
merült az a föltevés, hogy sem a 
magyar kormány, sem a magyar 
hatóságok nem is vádolhatók a 
marseillei merényletben való bün- 
részességgel, mégis egyes magyar 
közegek mulasztása hozzájárulha­
tott a merényletre történt össze­
esküvés megkönnyítéséhez. Ezért 
magyar részről beleegyeztünk ab­
ba. hogy a már megindított és 
folyamatban levő vizsgálatot ez 
irányban tovább folytatjuk. A ha­
tározat 111 pontját, amely ezen a 
készségünkön alapszik, annál in­
kább elfogadhattuk, mivel egyrészt 
úgyis békés kompromisszumra 
törekedtünk, másrészt pedig a 
határozat e része sem érinti a 
magyar nemzet becsületét, a ma­

gyar állam szuverénifását s nem 
beavatkozás magyar ügyekbe.

A magyar külügyminisztérium 
szerint Laval sokat firtatott ki­
jelentésének politikai jelentőséget 
tu ajdonitani alig lehel, mivel ez 
nem volt több, mint beszélgetés 
közben env megjegyzésre lett ke­
délyes rtflekszió Ugyanis Kánya 
külügyminiszter volt az, aki szóvá 
tette Laval előtt, hogy állásfog 
látásával mennyire megnehezítette 
a magyar kormány helyzetét. Ek­
kor mondotta Laval, hogy „csak 
igyekezzünk, mi i< részesei lehe­
tünk még a Quai D'Orsai 
támogatásának.“

B'csi lapok szerint Magyar- 
ország nem azért ment bele az 
egyezmény III pontjának már is­
mert szövegébe, mintha ezáltal 
valami ódium hárulna rá, hanem 
mert a nagyhatalmak képviselői 
Jugoszlávia belpolitikai helyzetét 
követségeik jelentéséből olyan zi­
láltnak Ítélték, hogy a jugoszláv 
kormány nem vállalhatta a kö­
vetkezményeket egy olyan szö­
vegért, amelyben említés sem 
történik az északi szomszédról.

Kis pártok koncentrációja 
meg akarta buktatni 
a Gömbös-kormányt

Koncentrációs kabinetlisták kerültek 
forgalomba a politikai életben

■lament kisebb pártjai, az 
:zett koncentrációs cso- 
az utóbbi időben Rassay 
vezetésével négyszer vagy 
Hóbált akciót kezdemé- 
úgynevezett nemzeti kon- 
ós liberális kormányala- 
rdekében, a kísérleteknek 
1 sohasem volt semmi- 
zelfogható eredménye. Ez 
jrt most, a genfi tárgya- 
oWzósével elérkezettnek

látta az időt újabb akcióra.
Ez az akció kezdődött rend­

kívül bizalmas és titkos tanács­
kozásokkal, amelyeken csak a 
legbelsőbb hívek vettek részt és 
amelyeken kidolgozták a kon­
centráció részletes bel - és kül­
politikai programját. Folytatódott 
a dolog egy újságcikkel, amely­
ben Rassay Károly közhírré 
tette a szigorúan bizalmas anya­
got. Ezzel egyidöben koncentrá­

ciós kabinetlisták kerültek forga­
lomba.

A koncentrációsok csak órákig, 
vagy csa^ félórákig várták a 
nemzet csatlakozását és 2 pártok 
sürgős jelentkezését akciójukhoz, 
azután már látniok kel ett, hogy 
a nagy tolongásról szó sincsen. 
Pár órával a cikk megjelenése 
után már senki sem vállalt kö­
zösséget a koncentrációs tervek­
kel és a koncentrációs vezér tak­
tikai sikerével Szerdán délután 
már alig leheti embert látni a 
koncentrációs hajó fedélzetén, 
amely szemmelláth-atólag ked­
vezőtlen szelekkel küzdve, irány- 
talanul lavirozik a politikai ese­
mények tengerén.

.  ------I—

Nyilvántartásba 
veszik a Bajára ér­

kezett jugoszláv 
menekülteket

Baja város polgármestere hir­
detményt tett közzé, amelyben 
felhívja a jugoszláv hatóságok 
által kiutasított egyéneket, hogy 
nyilvántartásba vétel céljából ha­
ladéktalanul jelentkezzenek a vá­
rosi szegénygondozó hivatalban 
(Szereletház) és a bajai m. kir. 
rendőrségnél.

Egyben figyelmezteti a háztu­
lajdonosokat, hogy egyébként is 
kötelesek minden lakó s sze­
mélyváltozást a rendőrségnél je­
lenteni, tehát saját érdekükben 
utasítsák a házukban tartózkodó 
menekülteket nyilvántartásba vé­
tel céljából, a fentebb megjelölt 
hivatalokhoz.

Hasonló intézkedést tett dr. 
Szabó Sz. Dusán alispán a vár­
megye területén, ahol a községi 
hatóságok hasonlóképpen össze­
írják az ott tartókodó menekül­
teket.

— Holnap leáll a báger.
Értesülésünk szerint a Sugovica 
kotrását hetek óta végző báger 
a holnapi napon leáll s egy időre 
beszünteti a munkát. A városi 
mérnöki hivatal ugyanis attól 
tart, hogy a Sugovica rendezésére 
még rendelkezésre álló összeg 
nem lesz elegendő a felépítendő 
kőhid elkészítésére s ezért a Su­
govica kotrásánál akar takaré­
koskodni,
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kapható szaküzletben

Majtinszkinái
Tóth Kálmán szoborral szemben. 1

KATTARINKA
CIPŐ.

Megtörtént a jelölés az Ipartestület­
ben az érdekképviseleti tagságra
A bajai ipartestület a f. hó 

16-án, vasárnap délelőtt 9 órakor 
kezdődő kamarai (örvényhalósági 
bizottsági tagságra megejtette a 
jelölését, mely szerint a törvény- 
hatósági bizottsági t igságra : 
Timpauer Jenő, Izgi Ad ám és 
Niis/pi Márton bajai iparosokat 
jelölte Kéri a bajai ipartestület 
a hajai iparosságot, hogy az ál­
tala jelölteket a választáson tá 
mogassák, mert a jelölés a ba­

jai iparosság érdekeinek 
előtt tartásával történi.

szem

A választás reggel 9 órakor
kezdődik. A Deák Ferenc-uicáíól 
délre eső részen lakó (Belváros, 
Szállásváros, Ilomokváros) ipa­
rosok a polgári fiúiskola torna­
termében, a Deák Ferenc utcától 
északra eső részen lakó iparosok 
a bajai ipartestület helyiségében 
szavaznak.

Ingatlan eladás utján is vissza­
vásárolhatják a városok Speyer- 

kötvényeiket
A belügyminisztérium álláspontja — Újból 

megindult a visszavásárlási mozgalom
Még a nyár folyamán

Megrendítő hir érkezeit Sza­
badkáról, ahol egy fiatalember: 
Pleszkovics Lukács 30 éves 
gazdálkódó reménytelen szerelme 
miatt öngyilkos lett. Pleszkovics 
Lukács, a fiatal romaniikus bu- 
nyevác golyót küldött a szivébe 
s az végzett vele.

Az öngyilkosság nagy feltű­
nést keltett Szabadkán, ahol min­
denki ismerte a daliás fiatal­
embert, aki már csak apja miatt 
is nagy népszerűségnek örven­
dett s evvel magyarázható, hogy

Baleset a vízi malomban
Egy munkást elkapott a transzmissziós szij

történt,
hogy a pénzügyminiszter a váro­
sok felterjesztésére közölte a Spe- 
yer-kölcsönök visszavásárlásává' 
kapcsolatos állásfoglalását. Töb­
bek között hangsúlyozta, irigy 
nem akadályozza meg a váró 
sokai abban, hogy adósságuk­
nak megfelelő kötvénvp ikeiteket 
vásároljanak, de viszont a maga 
részéről ezt a törekvést nem se- 
Ritheti elő. Átmenetileg meg is 
nyugodott a városok Speyer vá­
sárlási akciója, az utóbbi időben 
azonban ezen a piacon újból 
élénk kereslet jelentkezik.

Feltűnést keltett, hogy a vá­
rosok ni ősi újból megkezdték 
visszavásárlási akciójukat és ép­
pen ezért beavatott helyeken 
érdeklődtünk ebben az ügyben.

Megbízható helyről szerzett ér 
fésülésünk szerint a városok 
Speyer-kötvény vásárlási törek­
véseit*» bel igyminisztérium tá­
mogatása segítette elő A belügy­
minisztérium ugyanis jó szem ii.-l 
látja, ha a városok igyekeznek 
szabadulni terhes : dó-s ..vmkV 
és éppen ezért nem ellenzi, ha ,a 
közüleivk ezeket a tranzakciók ,t 
lebonyolítják Nem ellenzi a bel­
ügyminisztérium, hí az egyes 
kőzilletek akár ,.z ingatlané .d s 
utján is megszerzik azt a tökét, 
amely i Spey r-kötvények visz 
szav.isárlásahoz szükséges, ue 
újabb eladósodási, illetve ere a 
célra kölcsönfelvéteit nem érig. 
délyez. A post itakarékpénz ár is 
tán igát ja . váms-.k szánd é k á , 
amoinyihe-n a ván-s Trias Sp. • 
yer kötve ly mennyiségeire lom 
bardirozási lehe óséget biztositól!. 
Lz az. ut is rendelkezésére áll

tehát a városoknak arra, hogy 
megszerezzék a pénzügyi esz­
közöket tranzakciók keresztülvi­
teléhez.

Az árfo’vaniokhnn kisebb emel­
kedés unit ilkozik, ami ezeknek 
a vásárlásoknak a következ­
ménye.

Csütörtökön délben könnyebb 
kimenetelű baleset történt a Du­
nán Klaszán János vízi malmá­
ban a Sugovica torkolatánál. 
Keller József nős, vagyontalan 
noliiársegéd, Szeutjános Kápolna 
met 16 szám alatti lakos a ví­
zimalomban dolgozott s közben 
saját vigyázatlansága folytán el­

kapta a kabátját a malom transz- 
misssziós lendítő szíja, amely 
felkapta s utána a padlóhoz 
vágta. Keiler József a baliábán a 
bokáján és a jobb karján szen­
vedett súlyosabb sérülést. A bal 
esethez kihívták a mentőket, akik 
a kórházba szállították.

Eltörte a combját 
egy bajai katona
Csütörtökön délelőtt súlyos sze­

rencsétlenség történt a Dun part 
közelében elhúzódó gyakorlótéren. 
Steinr >th János 22 éves vagyon 

en 7. I] rnv édgy tlogez* 
redbeli h-mvédkatona csütörtökön 
délelőtt gyakorlatozás közben gö­
dörbe 'épeit s balcombtörést szen­
vedeti A szerencsétlenséghez ki­
hívta* a mentőket, akik* elsőse­
gélyben részesítenék 
kóiliázh 1 szállították.

Bács Bodrog vármegy téli közgyűlését 
december 19-én Tartják a megyeházán
H ies Bodrog vármegye törvény- t és városi törvényhatóságok álira- 

aatosági bizottsága december 19- , tainak bemutatására A villamos

után a a

Hogy ep testben van ép 
lélek mindnyájan jól tud­
juk, Rédeynek te termékeit - 
azért v sároljuk !

en, szerdán délelőtt 10 órakor 
tartja téli közgyűlését B irányi 
Tibor főispán elnöklete alatt.

A közgyűlésen az alispánnak 
a közügyek állapotáról előterjesz­
tett jelentése után bemutatják a 
kormányzó leiratát, amelyben meg­
köszöni a vármegye közönségének 

D> ik évforduló alkalmából elő­
terjesztett hódolatát.

Is nertetni fogják a pénzügy- 
löídmivelésügyi miniszterek 

leiiatát törvéuyh dósági határo­
zatokra.

Utána sor kerül a vármegyei
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Agyonlőtte magát Szabadka utolsó 
magyar főispánjának a fia

temetésén csaknem minden sza­
badkai bunyevác megjelent.

Az öngyilkos ifjú fia volt a 
néhány évvel ezelőtt elhunyt dr. 
Pleszkovics Lukács szabadkai 
ügyvédnek, Szabadka város utolsó 
magyar főispánjának, akit az 
őszi rózsás forradalom során 
gróf Károlyi Mihály és a Nem­
zeti Tanács neveztek ki kormány­
biztos-főispánná, amely pozí­
cióban addig maradt, míg a szer- 
bek el nem távolították. Később 
jugoszlávszkupstina-képviselő lett.
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szerződésnek a Dévádra történt 
átruházása is szerepel egy platt­
ban a vármegye közgyűlésén. 
Alispán! előterjesztés fog szólni 
arról, hogy a Bácsalmáson léte­
sítendő központi kórház költsé­
geihez járuljon hozzá a megye 
közönsége.

A közgyűlés legfontosabb tárgya 
lesz az az alispán! előterjesztés, 
amely az 1934 évi háztartási meg­
takarítások egy részének feihasz­
nálásáról terjeszt elő javaslatot.

A megyei közgyűlést megelőzi 
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Ha ajándékaival örömet akar 
okozni,

karácsonyi
ajándéktárgyait

nálam vásárolja.
Alkalmi ajándékok nagy választékban.

Lázár Lajos
illatszerek, piperecikkek.

órakor tartandó megyei kisgyűlési 
ülés, amelynek önálló tárgysoro­
zatán 6 jelentéktelen ügy szerepel,

azonkívül előkészíti ez a kisgyíi • 
lés a törvényhatósági nagygyűlés 
tárgysorozatát.

Kik és mit szállítanak a bajai 
közkórháznak?

A kórházügyi bizottság szenzációja — A polgármester 
megvonta a szót az ülésen érdekeltség óimén Baja 
város törvényhatósági bizottságának örökös tagjától

A városi kórházügyi bizottság 
az elmúlt napokban ülést tartott 
dr. Borbiró Ferenc polgármester 
elnöklete alatt. Az ülésen hatá­
roztak a közkórház szükségletei­
nek beszerzéséről.

A kenyérsütéssel Zsifkovits Má­
tyást bízták meg. A lisztet, amit 
a vaskuti Szabó malomból szerez 
be a kórház, — a közkórház adja 
sütőmesternek. A péksütemény 
szállítást Vancsura Endre pék­
mesternek adták.

A gyógyszeráruk közül a gógy- 
szerszállitást Várady Lajos Buda 
pesti-uti gyógyszerész kapta meg, 
4000 pengő értékű gyógyárut dr. 
üeii inger János gyógyszerész 
szállít, 10 000 pengő értékű árut 
az Országos Egészségügyi Anyag - 
beszerzőn klór liferál, külön 5000 
pengő értékben ismét az Orszá­
gos Egészségügyi Any ghtszerző- 
raktár szállít és 2000 pengő ér­
tékű kötszert Schottola Ernő bu­
dapesti cégtől rendelték meg. A 
kötszerek közül a kórházigazgató 
áltai kijelölt mennyiség szállítását 
dr. Oeiringer János, mint helyi 
szállító átvállalhatja az Országos 
Anyagbeszerzőraktár által elfoga­
dott áron.

A fűszeráru beszerzésnél 8000 
pengő értékű áru szállításával a 
Mi Boltunk R. T. bajai és 5000 
pengő értékű áru szállításával az 
Élelmiszer és Áruszállító Kft. bu­
dapesti cég lett megbízva.

Érdekes vita fejlődött ki a tej­
szükséglet biztosításánál. Itt el­

nöklő polgármester meg is vonta 
a szót egyik előkelő bizottsági 
tagtól, aki Baja város örökös tör­
vényhatósági bizottsági tagja, — 
azért, mert mint mondotta, rokoni 
alapon érdekelt annál az ajánlat 
levőnél, akinek érdekében felszó­
lalt. Végül is a bizottság ug> 
döntött, hogy napi 200 liter tej 
szállításával Nehrlinger József má 
téházi pusztai majorbérlőt és Ba­
logh József Mátéházi utói keres­
kedőt bízta meg: napi 150 liter 
tejel pedig Antaltfy Ferenc tör­
vényhatósági bizottsági tag és 
Kabdebó István gazdálkodó fog­
nak szállítani a közkórháznak.

Ugyancsak nagy vita fejlődött 
ki a husbeszerzésnél is, mert 
Kriski Ferenc csak úgy volt haj 
landó vállalni a httsszáliilást, ha 
az egészet megkapj i, már ped.g 
a sertéshús szállítására olcsóbb 
ajánlatot is kapott a kórház. A 
bizottság végül is úgy határozott, 
hogy egy évre megbízta 12 000 
kg. marii Ints és 4000 kg. borjú­
hús szállításával Kriski Ferenc 
mészáros és hentest, 4000 kg. 
sertéshús és 4000 kg. sertéshús- 
készítmény szállításával pedig 
Weitzenfeld Ferenc hentes és 
mészárosmestert.

Idetartozik még az, amiről ré­
gebben döntött a kórházbizottság, 
hogy 50 vagon mosott daraszén 
szállításával a „Schön és Bajai 
szénkereskedő“ céget és 7 vagon 
tojás szén szállításával a Grünhut 
és társa céget bízták meg

Statáriumot hirdet a Bajai Vadásztársulat 
a duvadak ellen

Foszfor szörppel mérgezik a város határában 
a varjakat és szarkákat

A rendőrség közhírré teszi, köz­
biztonsági érdekből, hogy a bel 
ügy miniszter rendeletéi alapján, 
hogy a hajai vadásztársul it kár­
tékony madarak mérgezésére 
mérgezési engedélyt kért, miért 
is felhívja a rendőrség az a'áhhi 
mérgezési helyek szomszédait, 
azonkívül B íja város szomszéd 
községeit, utóbbiakat azzal, hogy

ezen hirdetményt 8 napig füg 
■ •esszék ki közszemlére, hogy 
esetleges kifogásaikat ezen nyolc 
napi hirdetési idő alatt tegyék 
meg, mert a később lett kifogá­
sokat az engedély kiadásánál 
nem fogja figyelembe venni.

A mérgezés foszfor szörppel 
fog történni 1934 december 
3(j tói 1935 január 31-ig terjedő

időben.
A mérgezés helyei: I A csát- 

aljai ut melletti városi erdő, 2 a 
vaskuti országul és a vaskuli 
vasút közötti erdő, 3. a Schleicher 
féle erdő, 4. Bajai szőllők, 5 Szász 
Oltó szőlője melletti erdő.

Felhívja a rendőrség a közön­
ség figyelmét arra, hogy a mér­
gező anyagokhoz hozzányúlni, 
azokat elvinni, megsemmisíteni 
szigorúan tilos, a mérgező he­
lyek közelébe jószágot engedni 
veszélyes és hogy az elmérgezett 
szarka és varjú hullákat min­
denki köteles összeszedni és el­
ásni, mert az el mérgezett hullák 
kutyára és macskára, de külö­
nösen disznóra veszélyesek le 
beinek.

— Akar mindig piros-pozs­
gás lenni ?

Rédey tejüzemébe menjen 
vásárolni.

Hírek

ínséges lakatos és 
asztalos iparosok a mene­
kültek részére adományozott bú­
torok és kályhák javítására fel­
vétetnek a városi mérnöki hiva­
talban. Munkabér napi 1 P. 80 f.

Névmagyarosítás. Mi
háiovics István bácsalmási li fő­
jegyző családi nevét a belügy- 
minizler engedélyével Turmezey-re 
változtatta.

Találtak egy pénztár­
cát. A bajai rendőrkapitányság 
közli, hogy kisebb pénztartalom­
mal egy darab pénztárcát talál­
tak, melyet jogos tulajdonosa a 
kapitányság 31 számú helyisé­
gétien kellő igazolás mellett át­
vehet.

t

December 14-én, pénteken 
d a. fel 5, fél 7, fél 9-kor.

December 15-én szombaton 
d ti. fel.), fél 7. fel 9-kor.

December Ifí-an, vasárnap 
\ d. a. fél 4, 6, fél 9-kor.

Huny di Sándor irredenta 
színműve Richard Bolcslavsky 

rendezésében

Főszerepben :
Kay Francis 

Nils Asther 
Walter Huston

Kiegészítés: Elő labdák, 
bravúros artista film.

Billiard magas iskolája, 
kultnrfilm. Boxbajnok a 
mellény zsebben, rajzfilm

— Aki friss és egészsé­
ges akar lenni és el akarja
kerülni, hogy kemény legyen a 
széke, emésztése meg legyen za­
varva, folyton fájjon a feje és 
bőre tele le „yen mindenféle pat­
tanással, az igyék hetenként egy­
szer-kétszer reggelizés előtt egy 
pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvizet.

— A kapualatti üzletek 
zárórája. A belügyminiszter egy 
konkrét kihágást ügyben elvi je­
lentőségű döntést hozott. Meg­
állapította, hogy a kapualatti cu- 
korkaárusilásra nézve a nyílt áru­
sítási üzletekre vonatkozó záróra 
rendelkezések érvényesek. A kapu 
alatt lévő árusitóhelyiség nyílt 
árusítási üzletnek tekintendő és a 
többi üzletekkel egyidejűleg kell 
beszüntetni az árusítást.

— Üzletek karácsony 
előtti forgalma. A karácsony 
előtt való üzleti forgalom valami 
emelkedést mutat az őszi sze­
zon elmúltával beálott télelejt 
pangó kereskedelmi forgalom­
mal szemben, a játékosboltok, 
ruhakereskedések és díszműáru 
üzletekben már látni valami kis 
élénkséget. Általában az a ke­
reskedők véleménye, hogy a ve­
vők száma nem csökkent, hanem 
erősen redukálták a vásárláso­
kat és Így, mivel az éles ver­
seny folytán a haszonkulcs is 
kisebb, erősen meglátszik az üz­
letek látszólagosan emelkedett 
forgalmán a gazdasági viszonyok 
hatása.

— Kecskeméten vasár­
napi próba-munkaszünet 
lesz. Kecskemétről jelenük : A 
kereskedők mozgalma a vasár­
napi teljes munkaszünet érdeké­
ben érdekes fordulatot vett El­
határozták, hogy négyhónapi pró­
baidőre vasárnap zárva tartják 
üzleteiket. 111 a próba beválik, 
csak akkkor döntenek véglege­
sen a munkaszünet kérdésében.

CORSO
December Ifí-án, vasárnap 
d n. fél 4, 6, este fél 9-kor

A
titokzatos

Marlow
Kitűnő detektív dráma 

2 részben, 20 felvonásban

I. rész:

bolond
11. rész :

ss 17.
A műsort a cenzúra csak 
18 éven felülieknek eng

Híradó
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25 meneküli család telepedet! le
Baján

Újabb adományokat kérnek a kiutasítottak
részére

A szerbek áiul kitildözött és 
Bajára érkezeti menekültek segé 
lyezésére megindított gyűjtési 
akció megfelelő eredménnyel járt. 
Sok holmi és háztartási cikk 
gyűlt Össze, de mert még min 
dig folyton jönnek meneküllek 
Bajára, azért bizonyos háztartási 
cikkekből újabb szükségletek me­
rültek fel és a gyűjtési akció 
vezetői most ismét kérelemmel 
fordulnak Baja város társad Il­
mához további adakozásra kérik 
a nagyközönségei.

Arról van szó, hogy jelenleg 
25 menekült család tartózkodik 
Baján, amelyek egyelőre Baján 
telepedlek le, mindaddig, amíg 
esetleg visszatérhetnek jugoszlá-

v,,ii otthonukba A B ;ján meg­
állapodott 25 családból 22 famí­
lia közsegélyre szorul és ezi k 
nek volna szükségük újabb 
ágyakra, szekrényekre, ágyne­
műkre, ágyhuzatokra és egyéb 
háztartási berendezésekre.

A szerelelház és a városházán 
létesített menekült segélyezési hi­
vatal arra kéri a nagyközönséget, 
hogy ezeket a tárgyakat és az<n 
kívül szentképeket szíveskedjék 
továbbra az akció rendelkezésére 
bocsájt.mi. Nem kell a szeretet- 
házba kU'deni, esik jelen.sék be 
a krtzgyámi hív.tubán, vagy a 
szereletházban, amelyek gondos 
kod ni fognak a felajánlott buio 
rok elszállításáról.

A kereskedők jelöltjei a vasárnapi 
érdekképviseleti választáson

A hajai kereskedőtársadalom 
egyik népes csoportja úgy hatá­
rozott, hogy a vasárnapi keres­
kedői érdekképviseleti választásra 
Fenyvesi Klek divatáru kereskedőt 
és Kréneisz Géza vaskereskedőt 
jelöli, mint akik izig-vérig fog­
lalkozási ágban nőitek fel. Nem­
csak együtléreznek a kereske­
dőkkel, de leginkább tudják is, 
mi fáj mindenegyes kereskedőnek 
s bizonyos, hogy leginkább fog­
ják tudni képviselni a kereskedők 
érdekeit a törvénykalósági bizott­
ságban. Mindketten fiatal keres­
kedők, rátermettek s odavalók a 
municipiális testületébe.

A kereskedőtársadalom másik 
csoportja, amelyet a város idő­
sebb kereskedői irányítanak, egyik

értekezletükön, amit Zsubori Berci 
vendéglőjében tartottak meg, azt 
a ma már nem is meglepő meg 
állapítás! tették, hogy azért kell 
megbukniok majd az általuk je­
lölt egyéneknek, mert a fiatalság 
és a fiatal kereskedők nem őket 
támogatják.

A kereskedők tudják azt, ho:y 
csak az választható meg érdek- 
képviselőnek, akinek neve benne 
van a kereskedői csoport tag­
jainak a névjegyzékében.

A választás vasárnap délelőtt 
9 órától délután 3 óráig tart 
Ezen időpontig mindenki szavaz­
zon le A leghelyesebb azonban, 
ha mindenki már délelőtt lesza­
vaz a megfelelő szavazó körben.

A régi törvényhatóság búcsú közgyűlése
A jövő évben lesz az uj összeállítású közgyűlés 
megalakulása — A városi közigazgatás teendői 

még erre az évre
Baja város törvényhatósági bi­

zottsága a régi összeállításban 
még ebben a hónapban tart egy 
közgyűlést, amelynek tárgysoro­
zatai a kisgyülés fogja előkészí­
teni.

Ebben a hónapban he fogják 
fejezni az érdekképviseleti tagvá­
lasztásokat s utána a jövő év 
elején tartja alakuló közgyűlését 
az uj összeállítású törvényható­
sági kamarai, a mezőgazdasági 
bizottsági és az OT1. választmány 
munkavállaló csoportja éidekkép- 
viseleli szerveinek megválaszta­
tása van hátra, valamint a Vitézi 
Szék képviselőjének behívása.

libben a hónapban a városhá­
zán még a számonkérő szék is 
tart Illést, hogy átvizsgálja a vá­
rosháza minden egyes közigaz­
gatási ügyosztálya második év­
negyedének ügymenetét.

A városházán egyébként most 
az év végén zárási munkálatok 
vannak folyamatban s miután 
arra gondot fordít a vezetőség, 
hogy a folyó év gazdálkodása ne 
végződjék zárszámadási hiánnyal, 
azért az ügyosztályvezetők min­
den idejét a zárszámadási mun­
kálatok előkészítése köti le.

A városházán rövidesen meg­
tartják a szokásos házi pénztári 
vizsgálatot, valamint a racionali­

zálási rendelet alapján ellenőrzik 
minden ügyosztálynak munkatel­
jesítményét is a tevékenységi ki­
mutatással.

— Akiknek a szívműkö­
dése rendetlen, erőlködés nél­
kül ugv érhetnek el könnyű szé­
kelést, ha naponta reggel éh­
gyomorra megisznak egy kis po­
ll ár természetes „Ferenc József“ 
keserű vizet.

Eladó
s azonnal átvi hető NA GYBARACSKÁN

egy tégla- és 
mészégető-telep

kemencékkel.
I gyanesak eladó s azonnal heköltiiz- 

tntö Nagybaracskán az Erzsébet királyné- 
utca 117. számú ház, amelyben több 
lakás, üzlethelyiség, magtár'és gazda­
sági épületek vannak. Ugyanez a ház 
korcsmának és beszálló vendégléinek is 
megfelel, mert azelőtt is beszálló ven­
déglő volt.

Érdeklődni tehet

HERSKOVITS IZIDOR
Nagybaracska. Telefon 7.

— Aki egészséges 
tejet akar inni,

Az nem a piacon,
Rédeynél veszi.

és

---------” "

Karácsonyra és újévre
legkedveltebb És legolcsóbb ajándék a

rum és likőr,
mely akkor tiszta és jó, ha házilag készítjük, 
e célra legjobb minőségű finom szesz

Spitzer Károly és Fiai
szeszgyárában kapható

I literes és fél literes palackokban.

DOROGIKTojásszén
Száraz aprított tűzifa.

2 éves kém9enV hasáb tűzifa.
Budapesti

és
külföldi kokszot

a legolcsóbb árban azonnal szállít

GRÜNHUT ÉS TÁRSA
tégla- és cementórugyára 

BAJA. — Telefon 160.

értesítés.
Megnyílt a Nemzeti-szálloda

FÜRDŐJE
s egész napon át a fiirdözö közönség rendelkezésére 
all. Nem kell várakozni. Azonnal sor kerül mindenkire.

Bérletjegy 10 fürdésre P 10.
Egyszeri fürdés . . . P V20

Elegáns, kényelmes, fővárosi nívón áll. Minden igényt
kielégít.

NEMZETI-SZÁLLODA
vezetősége.

sz

1Tartós hullám
olcsón, garanciával orszá­

gosan elismert mester
I

Kemény
hölgyfodrász.

RÉDEY tejüzemében 

Mindig friss és olcsó minden

Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-tizem 
Spitzer István és Társa.

Beküldött kéziratokért és azok meg­
őrzéséért nem vállalunk felelősséget.

Széchenyi-ulca
~ ' t •

J
2. sz.
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/ pengőért, 1 pengő 20 f-ért

eladó


